

巴黎恐怖袭击之六处现场

法国媒体梳理还原 11 月 13 日晚遭遇枪击或爆炸经过

法国首都巴黎多处地点 11 月 13 日晚几乎在同一时间段内接连遭遇枪击或爆炸袭击，共造成 129 人死亡。以下是法国媒体梳理的 6 处主要遇袭现场的情况还原：

巴塔克兰剧院

13日晚，大约 1500 名观众在巴黎市区东部的巴塔克兰剧院观看美国乐队“死亡金属之鹰”的音乐会。音乐狂欢开始不久，即遭遇“血腥屠杀”。

据当时在场的法国电台记者皮埃尔·姚纳萨克回忆，乐队登台大约 1 小时后，多名黑衣人手持 AK-47 突击步枪冲入剧院，“冷静而有条理地”向现场尖叫的观众开枪。最初听到枪声时，姚纳萨克以为这是演出的一部分，“但我们很快明白了，他们（袭击者）是在向人群开枪”。姚纳萨克听到一名袭击者对现场观众说：“这是你们总统奥朗德的错，他不应该介入叙利亚。”

袭击者枪杀多人后劫持了大量人质。为解救人质，法国反恐突击队 14 日凌晨对剧院发起突击。突击过程中，总共 4 名袭击者死亡，其中 1 人被击毙，3 人引爆身穿的自杀式炸弹背心后被炸死。警方初步统计显示，剧院内总共大约 100 人遇难。

法兰西体育场

位于巴黎北郊的法兰西体育场当晚正在举行法国队对德国队的足球友谊赛。法国总统奥朗德、德国外交部长施泰因迈尔等官员也在观众席上。

上半场还没结束，体育场外传来 3 声巨大爆炸声。据法新社报道，3 起爆炸中，至少一起属于自杀式炸弹袭击。爆炸总共造成 5 人死亡，多人受重伤。爆炸发生后，奥朗德紧急撤离，但比赛继续进行。

沙罗纳街

沙罗纳街与巴塔克兰剧院同属巴黎第 11 区，是知名时尚购物街。13日晚，这里发生枪击，造成 18 人死亡。

一名目击者说，袭击针对一家日式餐馆，现场“到处都是血”。另一名男子说，他当晚听到激烈枪声持续了两三分钟，看见几个“满身是血”的人躺在地上，“不知道他们是死是活”。

比沙街

在位于巴黎第 10 区的比沙路，一家柬埔寨餐馆遇袭。附近居民皮埃尔·蒙福尔说：“我们听到枪声，持续了 30 秒……我们还以为是放烟花。”

事发后不久到达现场的目击者弗洛朗丝说，当时“所有人都在地上。一名年轻女孩被一名年轻男子用双臂托着，看上去似乎死了。”

国王泉街

在距离巴塔克兰剧院几百米的国王泉街，一家比萨店成为袭击者的目标。目击者马蒂厄说，袭击者持自动步枪，打死多人。“我身边至少 5 个人死了……到处都是血。”

伏尔泰大街

位于巴塔克兰剧院东南部不远的伏尔泰大街当晚遭遇多人袭击。法新社援引司法部门消息来源报道，其中一名袭击者引爆了自杀式炸弹背心，这次爆炸造成的人员伤亡情况尚不明了。

据《北京晚报》



这是 11 月 14 日在法国巴黎发生枪击事件的餐馆拍摄的留在玻璃窗上的弹痕。



回到伤心地，前来枪击事件餐馆悼念遇难者的一名妇女伤心落泪。

比利时逮捕若干名涉嫌巴黎恐袭人员

新华社布鲁塞尔 11 月 14 日电（记者 赵小娜 梁淋淋）比利时警方 11 月 14 日对首都布鲁塞尔近郊一处地区展开反恐突袭行动，逮捕若干名嫌犯。比利时司法大臣赫恩斯对媒体表示，这些嫌犯可能与前一天夜晚发生在巴黎的恐

怖袭击有关联。

赫恩斯的发言人随后在电话中向新华社记者证实了这一消息，说案件目前正在处理中。此前，一名目击者对法国媒体说，恐怖分子袭击巴黎巴塔克兰剧院时，停靠在剧院旁边的车辆中的一部使

用的是比利时牌照。同时，法国警方在首个案发酒吧附近街区发现了另外一辆比利时牌照轿车。比利时警方查证巴塔克兰剧院旁的车辆是出租用车，随后对外来人口密集的布鲁塞尔莫伦贝克区展开了抓捕行动。

巴黎恐袭调查初步结果公布 多国加强安保措施

新华社北京 11 月 15 日电 根据巴黎检方 11 月 14 日最新消息，13 日巴黎系列枪击爆炸事件共造成 129 人死亡，352 人受伤。德国、比利时等欧洲国家已加强安保措施，严防恐怖袭击。

法国巴黎检察官莫林 14 日在记者会上宣布，共有 7 名恐怖分子在袭击中死亡，警方在巴塔克兰剧院发动突袭时，打死其中 3 人。在一名在法兰西体育场附近实施自杀式袭击的恐怖分子尸体旁，警方发现了一本叙利亚护照。

莫林认为，袭击可能由三组恐怖分子完成并相互协调。据目击者证词，袭击巴塔克兰剧院的恐怖分子提到了叙利亚和伊拉克。

莫林说，警方确认一名 1985 年出生在巴黎郊区的法国人参与了巴塔克兰剧院袭击事件。此人曾因多次违法被司法机关记录在案，因思想极端从 2010 年起被警方重点监视。但他此前从未卷入恐怖组织，也未曾被关押。

据法国电视台 BFMTV 报道，这名法国籍疑犯的父亲和哥哥已被警方拘留，调查人员对两人的居所进行了搜查。

根据目击者证词，恐怖分子袭击巴塔克兰剧院时，有一辆停靠在剧院旁边的车使用的是比利时牌照。同时，法国警方在发生枪击的酒吧附近街区发现了另外一辆比利时牌照轿车。调查人员认为，一名袭击者很可能在事发后逃往

比利时，巴黎检方已向比利时政府请求司法援助。

比利时首相夏尔·米歇尔 14 日接受当地电视台采访时说，比警方当天下午在首都布鲁塞尔莫伦贝克·圣让区进行多次搜查，共逮捕 4 名与巴黎系列恐怖袭击有关联的嫌疑分子，其中一人在 13 日晚案发时身处巴黎。

巴黎连环袭击发生后，法国政府立即采取应对措施。法国总统奥朗德当地时间 14 日下午再度召集内阁会议，决定在 3 日内增派 3000 名士兵，以提升安全保障措施。

此外，根据法国总统府爱丽舍宫在 14 日内阁会议后发布的公报，医疗机构正在全力以赴救治袭击中的受伤人员，由外交部、司法部和卫生部联合组建的援助机构也已开始死难者家属的接待工作。

15 日至 17 日，法国为此次恐怖袭击的死难者举国哀悼 3 天，各类机构降半旗致哀。14 日和 15 日两天，法国文化部下属的公共文化机构关闭，而所有体育类活动也暂停。包括埃菲尔铁塔、迪士尼乐园等在内的著名景点本周末关门。

其他欧洲国家也已采取行动，防止恐怖袭击。目前，比利时政府已明显加大防恐力度。据比利时媒体报道，比利时警方在第一时间紧急加强与法国的边

境公路检查，机场、火车站等交通枢纽及公共场所将提高安检力度，加强巡逻。

德国内阁成员 14 日在柏林召开紧急会议，就巴黎袭击事件可能带来的影响和后果进行磋商。德国内政部长德迈齐埃在会后的记者会上表示，德国一直在国际恐怖主义的目标范围内，德国内安全部门也在对本国的安全状况进行评估。

他说，德国从 14 日开始加强公共场所的安全警戒，主要措施包括：加强对来往于德、法两国火车和航班的安全监控，提升安全人员武器装备，在机场等重点区域警方会配备“明显可见的武器”。此外，德国内安全部门将密切追踪“危险分子及其支持者”，同时也将关注可能对此次袭击事件作出反应的极右翼分子动向。

据德国媒体当天报道，德国南部巴伐利亚州警方本月初逮捕的一名男子可能与巴黎恐袭事件中的袭击者存在关联。德迈齐埃对此表示，尚不确定这名男子是否与巴黎袭击事件有关，安全部门还在全力调查中。

此外，德迈齐埃强调，当前不应让欧洲难民危机问题被牵扯至国际恐怖主义的讨论中。德国副总理加布里尔当天早些时候也表示，勿将恐怖袭击作为理由煽动针对穆斯林难民群体的负面情绪。

据新华社电